

海垦广坝芒果上线寰球农拍中心
10万斤台农芒果拍出25万元

本报讯（记者邓钰 通讯员冷泓蓉）日前，海南寰球农产品拍卖中心（以下简称农拍中心）举办芒果专场拍卖会，来自海南农垦广坝农场有限公司的10万斤台农芒果，以2.5/斤的价格成功拍出。

当天，会场的大屏显示芒果的品种、产地、规格、供应量以及提货地点等信息。拍卖开始后，起拍价不断变化，直到客商锁价竞拍。最终，竞拍以2.5/斤的价格全部成交，总成交金额25万元。

为成功上架拍品，前一周，农拍中心组队前往广坝农场公司进行实地走访，与农场公司负责人和种植基地管理员深入交流，了解其现阶段种植情况以及农产品品质，确保产品品质满足买家需求。

据了解，经过多场农产品的竞拍，农拍中心不断积累经验，将进一步创新农产品交易流通模式，拓宽销售渠道，争取更多的供应商和采购商参与到拍卖平台中来，带动仓储、物流、供应链金融等产业优化升级，为推进海南垦区热带高效农业营收整合和海垦建设“一场一品”工作贡献力量，让海垦特色农产品卖上好价、销往全国。

海垦企业协同推进 新盈全域土地综合整治

本报讯（记者邓钰 通讯员谢永斌）日前，海南农垦自然资源公司、西联农场公司等企业在儋州那大镇共同开展“加快全域土地综合整治，助推新农场建设”座谈，共同探讨推进新盈全域土地综合整治工作。

会上，儋州海垦西联土地综合开发有限公司负责人详细汇报了涉及全域范围内集中居住点、农用地整治、古树保护、生态修复等情况。与会人员围绕通过全域土地综合整治助推新农场建设展开讨论。

会议明确，将由海垦自然资源公司、海垦实业公司及西联农场公司作为新盈全域土地综合整治试点单位的主体责任单位，共同推进农用地整治、建设用地整理、生态环境修复保护、历史文化保护等子项目实施，助力新农场建设。

会议强调，三家单位要定期召开联席会，明确各项工作时间表，进一步压实责任，形成工作合力，推进各项举措落到实处；要进一步做好集中居住点群众摸底调查等工作；组织人员积极与相关政府职能部门对接，进一步推动垦地融合发展、特色产业导入、改变居民点落后面貌、强化基础设施建设。

海垦4款茶产品 斩获“中茶杯”奖项

本报讯（记者邓钰）日前，“中茶杯”第十二届国际鼎承茶王赛（秋季赛）颁奖典礼在第五届中国国际茶叶博览会（杭州）现场举办，海南农垦热作产业集团有限公司（以下简称海垦热作）旗下4款茶产品获奖。

在此次大赛中，海南农垦白沙茶业公司的白沙牌工夫红茶喜获红茶组特别金奖，白沙牌陨石银针被评为绿茶组金奖；海南农垦乌石白马岭茶业公司的白马岭牌白马骏红的单芽和一芽一叶2款茶品皆被评为红茶组金奖。

据了解，本届“中茶杯”鼎承茶王赛，由中国茶叶学会进行专业赛事技术把关，赛事覆盖6大茶类，影响力辐射全国18个产茶省，全国各地超500家品牌茶企参赛。

未来，海垦热作将依托茶叶加工生产经验及品牌历史传承，在种植、采摘、加工、营销等环节高标准、严要求，生产优质、绿色、健康的茶叶产品。

海垦建工集团获省级荣誉

本报讯（记者邓钰 通讯员许小令）近日，海南省住房和城乡建设厅通报表扬了我省33家有突出贡献的建筑企业，海南省农垦建工集团有限公司（以下简称海垦建工集团）入选“2022年建筑行业稳增长突出贡献企业名单”。

2022年，海垦建工集团聚焦主业，承接了一批省重点项目建设。此外，该公司承建的海垦茶业生态科技园（一期）项目获评“海南省建筑施工优质结构工程”荣誉。

海垦建工集团相关负责人表示，此次获评证明了企业综合实力持续提升。下一步，该企业将紧盯年度经营目标，深耕建筑全产业链，积极实施“走出去”战略，彰显国企责任担当，为打造“海垦建造”品牌作出新的贡献。

海垦·融媒“母山咖啡杯” 首届羽毛球联谊赛周末挥拍

本报海口5月25日讯（记者邓钰 通讯员宋宛阳）海垦·融媒“母山咖啡杯”第一届羽毛球联谊赛将于5月27日至28日在海口举行。

此次赛事由海南省农垦投资控股集团有限公司、海南日报报业集团、海南广播电视台总台3家单位联合主办。3家主办单位及其下属企业分别选派选手参赛。比赛设有混合团体赛、男子双打、女子双打、混合双打等竞赛项目，将采取“21分标准制、三局两胜”决出各项目的前三名。

此次比赛的开展，将在丰富员工业余生活，提升员工身体素质的同时，进一步促进海南农垦与省内主流媒体行业的交流与互动，搭建良好而深厚的合作关系，营造团结、拼搏、奋进的企业文化氛围。



海垦集团以“一场一品”工作为抓手，推进荔枝全产业链建设

全链建设 潜“荔”无限

制定标准塑好“荔”

文昌东路，是琼北重要荔枝产区之一。

“来尝尝荔枝，甜得你舍不得走。”穿过一片红满枝头的荔枝林，在海南农垦东路农场公司（以下简称海垦东路）十八队标准化荔枝基地，农户在采摘间隙，看到来人，总会热情地递上一把新鲜的妃子笑荔枝。

海垦东路的妃子笑荔枝果品优质、果肉清甜，在岛内外都颇负盛名。

多重举措护美“荔”

作为热带生鲜水果，荔枝高糖易腐且容易褐变，货架期不长，保鲜期极短。

荔枝购销，是与时间的竞赛。

抢“鲜”一步！今年4月，荔枝才刚刚坐果枝头，海南农垦果蔬产业集团有限公司（以下简称海垦果蔬）便跑出购销“加速度”。

该集团在保持与北京物美、京东、盒马鲜生线上线下渠道商的合作外，还组建团队跑市场、寻商机、拓销路，打通江浙、北上广等地区的市场批发渠道。

“荔枝一上市，我们就对接好

全链建设齐发“荔”

“这一模式，便是要加强政企研协同，充分整合市场各方资源，达到互利共赢效果。”业内人士表示。

“经验告诉我们，要抓好农场公司这张牌。”海垦集团相关负责人介绍，在长期发展中，各大农场公司围绕农业种养标准化管理和农技人才建设，形成了一套行之有效专业模式。然而，随着市场竞争愈发激烈，这套模式也存在着产销对接滞后、科技创新待加强、全产业链衔接不畅等不足，急需被赋予新的时代内涵。

据了解，海垦集团将以“一场一品”为抓手，立足垦区资源禀赋，因地制宜宜确定特色主导产业主攻重点，推动优势资源向主导产业聚集，空间布局由“平面分散”转变为“集群发展”，将资源优势转化为产业优势，进一步深化企业内部整合融合。

《行动方案》提出，按照“链长+处室+企业团队+技术团队”模式，根据“一链一策”原则，围绕产业链培育发展的堵点、难点，研究制定配套支持政策，打通全产业链。

“农场公司以外，海南农垦系

边果农参与荔枝管理培训，以“公司+基地+农户”的经营模式为荔枝产业发展注入了新活力，生产经营由分散和无序状态向规模化、标准化转变。

这样的实践，在海南农垦红明农场公司、荣光农场公司等多个荔枝产区皆有体现。

制定标准塑好“荔”，依托农场公司体制的高组织化、技术高标准化等优势，荔枝从果园生产便别出一格。

载“航空直达”“冷链配送”等概念，溢价空间也大幅度上升。

产业振兴离不开科技创新。

呵护美“荔”，我省科研院所也在发力，探索荔枝保鲜加工技术。

“荔枝等热带水果高甜易腐且低温敏感，由于呼吸作用强，糖分消耗也较快，为保鲜增添了难度。”海南省农业科学院农产品加工设计研究所副研究员邓浩接受海南日报记者采访时介绍，目前，该所正通过模拟冷链运输实验，寻找荔枝等热带水果的最佳配送温度和保鲜技术。

统有果蔬、热作、科技等专业化产业集群，可对应全产业链发展的多个环节。”海垦集团相关负责人介绍，提出“一场一品”的考量是希望下属企业最大化发挥资源价值、实现专业分工，建设一批规模化、标准化的全链条特色产业。

目前，海垦集团正开展海南农垦荔枝全产业链调研，针对产业链痛点环节，提出“扩基地—延加工—建渠道—强品牌”四大重点发展路径，初步明晰各农场公司和产业集团在荔枝全产业链的产业分工，旨在厘清产业链各环节存在短板，打通荔枝种植、分拣、物流、加工、农旅等链条。

全产业链建设的趋势正倒逼每一位生产者发力革新。“荔”海前行，从业者只有保持市场“捕风”的敏锐，不断积累和更迭经验，方能品味丰收的甘美。

（本报文城5月25日电）



在海南红明农产品（荔枝）交易中心，工人忙着清洗、分拣荔枝。



在海南红明农产品（荔枝）交易中心，工人用机器查看分拣荔枝的品质。

本版图片均由本报记者 袁琛 摄

海垦集团开展主题教育专题学习辅导会 以学促干 持续深化农垦改革

作为，为推进海南自贸港建设提供有力支撑。

“如何做好‘大基地、大企业、大产业’文章”“农业全产业链如何发力”“产业数字化，数字产业化趋势如何应对”……当天，专题学习辅导会特别邀请海南大学原副校长、二级教授傅国华以《八边九垦，守正创新，推进海垦集团高质量超常规发展》为题，从海垦集团产业布局、发展难题等实际情况

出发，紧密结合我省四大主导产业布局和海南自贸港建设需求，深入浅出地向广大党员职工剖析现代企业管理、产业集群建设以及农业全产业链发展等重要课题。

现场党员职工纷纷表示，专题辅导既有理论高度，又有实践深度，具有极强的指导性、针对性。会后，海垦集团党员职工将结合辅导报告，做到入脑人心入行，带着问题深学，联系实际

细悟，善于从中找遵循、找方向、找方法、找答案，使学习的过程成为常学常新、常悟常进的过程，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

下一步，海垦集团将结合实际，切实抓好下一阶段主题教育的调查研究等重点工作和生产经营工作，以实干奋力推进企业高质量发展。

海垦集团主要负责人表示，垦区

上下要扎实开展好主题教育，全力抢抓机遇，扛起“国之大者”、回应民之关切，锚定推动农垦高质量发展的目标，聚焦农垦改革中长期想解决而未能解决的难点问题，加大突破攻坚力度和进度，动真碰硬、精准施策，统筹推进，推动问题得以有效解决，确保主题教育和持续深化农垦改革取得看得见、摸得着的成效，让职工群众有实实在在的获得感。

（本报海口5月25日电）